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ADAYIN DiKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKiI UYARILARMMUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi ve Sinav Numaranizi Soru Kitapc¢igi ve Cevap Kagidi tizerindeki ilgili
alanlara yaziniz.

2.Bu kitapgikta Tiirk¢e (T. Dili ve Ed.) testinden'20 soru, Sosyal Bilimler testinden 30 soru, Matematik testinden
20 soru, Fen Bilimleri testinden 30 soru elmak izere’toplam 100 soru bulunmaktadir.

3.Bu testler icin verilen toplam cevaplama suresi 140 dakikadir. Bu siireyi, cevaplayacaginiz testleri dikkate
alarak kullaniniz.

ADAYIN iMZASI:
Soru kitapg¢ik tiriinii
cevap kagidindaki alana dogru kodladim.



TURKCE (T. DILI VE ED.) TESTI

17. Asagidaki parcalarin hangisinde anlatim kahraman anla-
ticinin bakis agisiyla yapilmistir?

A) Sicak, agir bir yaz gunu idi... Yeni gelen yazi isleri miudi-
ru ikindi vakti, kalemlerin bogalip dairelerde kimsenin kal-
madigina pek sasti, hiikiimet konaginin i¢ avlusuna dizili
kadife palanli, ding, gurbtz merkeplerden birine atlayan,
seftali bahcelerinin yolunu tutuyordu.

B) icimde, kapinin aciimasiyla patlamayi bekleyen bir duy-
gu vardi. Garip bir heyecandi bu, kapi acilir agilmaz se-
vince dénusecekti sanki. Ama dyle olmadi, her zamanx
ki gibi gene aciya dénustu. Kapi yine acilmad. Bir gélge
gibi sessizce suzuldim merdivenlerden.

C) Delikanli, sersemlemis halde kdylinde yurudd,etrafinda
olup biteni ne gériiyor ne hissediyordu. insanlar oha car-
piyor, o da sanki yasayan bir 6lU gibi fark,etmeden onla-
ra carpiyordu. Bu nasil olurdu? Nasil olur da budinyada
sevdigi her sey elinden bu sekilde'alinabilirdi?

D) Elindeki ytksuk bir koltugun altina yuvarlandi. Gézyas-
lari guines isinlarini geng Kizin,g6zlerinde bugulandiriyor-
du. Kirlangiclar, 1sliklar calarak bombos gokte cizgiler ci-
ziyordu. Ah! Su kirlangiglar, sinekler olduktan sonra onlar
icin her sey birdis..

RN\

E) Gencadam, darmadagin edilmis mutfagi kontrol ettikten\Q
sonra yukartgikmisti, Evin Ust katinda dort oda vardi:
yaz, siyahjkirmizive mavi. Olacak is degildi bu. Rafak, <
renkli, iyisbeyanmis kapilar bu eve ait degildi s@( ;R‘@-

vanki bu kapilar insani kendisine ¢ekiyordu. \\Q >
P

18. Ben glineyden kalkip gelmi§im<gérde§
Simsicak bir 6pus alnimda gtin
Yumruk kadar ylregimde bir diinya
Toprak kokan avuclarimda gunes
Ve urbam gibidir istimde htzin
Bu dizelerdeki en belirgin s6z sanati asagidakilerden
hangisidir?

A) Husndutalil (guzel adlandirma)
B) Mecazimirsel (ad aktarmasi)
C) Telmih (hatirlatma)
D) Tegbih (benzetme)

E) intak (konusturma)
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19. (1) GUnimuzde insanlar, icinde yasadiklari toplumun sosyal
mekanlarinda birbirleriyle etkilesim igerisindedirler. (Il) Yasa-
min devami icin gerekli ihtiyaclar bu etkilesimi bir bakima zo-
runlu kilmaktadir. (lll) Cevresi ile saglikl iletisim kuramayan
bireyler toplum tarafindan dislanmaktadir. (IV) Artik hemen
her.gtin insanlar, dogal olarak birbirlerinden yasam kalitesini
etkileyebilecek bilgi ve deneyimleri aktarmakta ya da bunlari
ister istemez edinmektedir. (V) Bu sayede bireyler dil araci-
higrile kultdr tarlasini islemekte ve kultdr harmanindan bakis
agisini degistirecek ve yasam kalitesini ylkseltecek Urlnleri
hasat etmektedir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi parca-
nin anlam biitiinliigiinii bozmaktadir?

D) IV E)V

20. () Menaggio’nun turistler tarafindan bilinen.en 6nemili 6zelligi,
golf sporu icin cok uygun alanlararsahip, olmasi. () Burada
kéy yasantisini, italyan kiiltéiriintn, ayrintilarini kesfetmek zi-
yaretcilere buyUk keyif veriyor. (lll) Kéydeki Cadenabbia Golf
Kullbll, 1907 senesinde.tatillerini Como Goli’'nde gegirmek
isteyen kendi halinde bir Ingiliz tarafindan kurulmus. (V) Bu
yerlesim birimi yaz aylarinda ev sahipligi yaptigi Gitar Festi-
vali ile in yapmis. (V) Kdyde deniz manzarali odalarinda ko-
naklamak, golde balik tutmak, doga yurlyuUslerine cikmak,
italyan koylUleriyle vakit gecirmek miimkuin.

Bu'paracadaki numarlanmis cimlelerin hangisinde zin-
cirleme isim tamlamasi kullaniimistir?

Al B) Il c) D) IV E)V
TURKGE (T. DiLi VE ED.) TESTi BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.
DENEME - 3



SOSYAL BILIMLER TESTI

* Bu testte sirasiyla Tarih (1-10), Cogratya (11-20), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (21-30) ile ilgili

sorular vardir.

* Cevaplarinizi cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kaynak: Tarihi bilgiye kaynaklik eden her tiirlii belge

Olayin gectigi ddneme ait belge ve buluntulardir.

A) Kitabeler

“Tiirk gocugu, ecdadini tanidikca 'daha

i¢in kendinde kuvvet bulacaktir.

Ataturk bu sézi'mcb%a
celikle hangisini v

A) Bilgi ve kuftiir birikimi
B) Milli ve t
C‘ Ola
D) Fa
Bireylerde arastirma ve kanit kullanma bggs\?lsi@%rtlrmam
<V
Q3
X4
N
C(b
((\\’1/
&
Yazinin icadindan énceki dé'),Qénde insanin hayat tarzi avcilik
ve toplayicilik seklinde baslamistir. insanoglu; zaman igeri-
sinde kendiliginden yetisen yabani bugday, arpa, cavdar gibi

glamasi

I ligin insa edilmesi
L A\

neden-sonug iliskisi kurulmasi«2

. . N
N o
ve toplumlarla empati kurulmasi \‘b& \(o

3

Y

tahillar toplayarak bunlar kullanmistir. Daha sonraki surecte
insanlar bu yabani tahillari islah ederek kendi kontrollerinde
planli bir tarimsal faaliyete baslamistir. Bdylece avci ve
layici toplumlar giderek uretici konuma gegmi§tir.‘0

Asagidakilerden hangisi insan yasaminda meydana g
len bu degisimin bir sonucu olamaz?

A) Dogaya olan bagimliligin artmasi

B) Toplumsal yasamin gelismesi

C) Koy ve sehir gibi toplu yerlesimlerin ortaya gikmasi
D) insanlarin kullandig alet sayisi ve gesidinin artmasi

E) insan iliskilerini diizenleyen sosyal kurallarin gelismesi
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C) Misir piramitleri

E) Osmanli vakayinamegbri
%@
N
\\‘b
\,\9
F®
> &
4. A qga i g6¢lerden hangisi Anadolu tarihini f
enfistir?
K\
A o
\{@) Ege Gocleri

\9@} B) Hurri Gécleri

C) Frig Gécleri

D) Hristiyan Gogleri
E) Amurru (Babil) Gogleri

5.

istir. Bu nedenle anlatilarin ortaya cikisi be-
ir bélgeyle sinirl olmayip sézIt geleneklerin karisimin-
dana gelmis bir batinddr.

. Romalilanin Tureyis Efsanesi’ndeki disi kurt ile Uygurlarin
TUreyis destanindaki kurt motifinin birbirine benzemesi,

. Dede Korkut anlatilarindaki Tepeg6z’in benzer sekilde
Yunan mitolojisinde Kiklop adiyla yer almasi,

IIl. islamiyet dncesi dénemde Tirklerde tére adi verilen ya-

zi1siz hukuk kurallarinin gecgerli olmasi
durumlarindan hangileri s6zlu kiiltiirler arasindaki etkile-
sime Ornek gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve Il

C) Yalniz lll
D) lvell

DENEME - 3




SOSYAL BILIMLER TESTI

16.

17.

Asagidaki gorselde, volkanik tuflerin asinmasiyla ortaya ¢i-
kan peribacalar gésterilmistir.

Gorseldeki olusumlarin 6zelliklerini.ve dagiliglarini in-
celeyen bilim dali-bilim insani agagidakilerin hangisinde
dogru eslestirilmistir?

A) Meteoroloji - Meteoroleg
B) Jeomorfoloji - Jeemorfolag
C) Kartografya - Kartograf

D) Hidrografya-\Hidroleg

E) Biyocografya - Biyolog

Dulnya, kendi ekseni etrafindaki batidan doguya bir tam do-
nuslnl 24 saatte tamamlar. Bu sUreye bir gun, bu olaya da
gunlik hareket denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, yukaridaki agiklamada
alti cizili olarak belirtilen durumun sonuglarindan biridir?

A) Van’da Giineg’in izmir'den énce dogmasi
B) Samsun’a Gunes isinlarinin Mersin’e gore daha kucuk
acilarla dugmesi

C) Antalya’da sonbahar mevsiminin ilkbahar mevsiminden
sicak olmasi

D) Adana’da agaclarin Konya’dan daha énce cigek agmasi

E) Trabzon’da kis mevsiminde cisimlerin gélge boylarinin
yaz mevsimine gére daha uzun olmasi
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18. Kuzey-glney yoninde genis alan kaplayan Ulkelerin ug nok-
talari arasinda gece ve gtinduz uzunluklari arasindaki fark da-
ha fazladir.

Asagidaki tabloda, bes tlkenin u¢ noktalarindan gecen pa-
ralel dereceleri verilmistir.

Ulkeler Bulundugu paralel dereceleri
italya 36° - 47° kuzey
Sili 18° - 55° kuzey
ingiltere 50° - 58° kuzey
Turkiye s 36° - 42° kuzey
Hindistan (\Q,@ 8° - 36° kuzey

o
Tablodaki bilgil ré\\gére, uc noktalari arasinda gece ve
gundiiz s@bl ri;arasindaki farkin en fazla ve en az oldu-
S N o . = — .
gu uII\(%&' @:@gldakllerm hangisinde dogru verilmistir?
N

¥ @
4\$\/ QeﬁEn fazla En az
S
) 4?‘\@‘: ingiltere Hindistan
O ¢
N &' B Hindistan Sil
N\ s .
J(’) C) Turkiye ltalya
D) Sil Tiirkiye
E) italya Ingiltere

19. Enlem etkisi; Ekvator gizgisinden kutup noktalarina dogru gi-
dildikge Gunes isinlarinin yere diisme agisinin degismesine
bagl meydana gelen degisimleri ifade eder.

Asagidakilerden hangisinin meydana gelmesi enlem et-
kisiyle aciklanabilir?

A) Nijerya’'nin petrol rezervleri bakimindan Almanya’dan zen-
gin olmasi

B) italya’nin yillik ortalama sicakliginin Norveg'in ortalama si-
cakligindan yiksek olmasi

C) Hollanda’nin ortalama yiikseltisinin isvigre’'nin ortalama
yukseltisinden az olmasi

D) Turkiye’de Glnes’in, Portekiz’den énce dogmasi

E) Rusya Federasyonu ve Kanada’da ayni anda birden faz-
la ortak saat kullaniimasi

DENEME - 3



MATEMATIK TESTI

¢ Bu testte 20 soru vardir.

o Cevaplarinizi cevap kagidinin Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. a, b, ¢, d birer pozitif tam sayi olmak Gzere, 4,
a+b=20 P a |pPVva| pAg | P=Q
1 1
c.d=15
0 b
olduguna gore, a*b —c —d isleminin sonucu en az kac- 0 1 c
tir?
0 0 a
A) -3 B) 3 C) 11 D) 20 E)
Tabloda verilenlere goére,
. avb=0
&
Il bAc=0 N
N
\\‘b
. a=c=0 \,\9
&
yukarlda@\di@ﬁiklerden hangileri dogrudur?
2. A pozitif tam sayisi icin agagidaki bilgiler veriliyor Q\:b ‘l‘o
' ' A) Ytz (P B)Ivell elll
* 3ile béluinduginde 1 kalanini ver O S
¢ 4?“ «0((\ D) llve lll E) I, 1lvelll
* 5ile bolundiginde 3 kalamini veriyor. QO W
RSEC
« 6ile bolindugiinde ni veriyor. QI &
3 i
labilecegi iic basamakl en kiicii g(de- \K
1 kactir? N (P
Q\Q’ & 5.
C) 15 D) 1 fo‘\o\ébE)s 10-4(1-% =5~
\
L 48 denkleminin dogal
NS
Q /\/\\\ asagidakilerde
X4
3
6,00 A) @
((\\1/
S
N4 3
o\ *
3. Alperen A, B ve C ilaglarini sirasiyla 6, 8 ve 10 saat araliklarla
duzenli olarak kullanmaktadir.
Alperen ilaglann iigiini birlikte persembe giinii saat 10.00
da aldigina gore, asagidaki tarihlerin hangisinde buii 2x = by
ilaci tekrar birlikte alir? L 4
* esitligini saglayan x ve y birer pozitif tam sayidir.
A) Sali 10.00 B) Cumartesi 10. EKOK(x, y) + EBOB(x, y) = 231
C) Sali 22.00 D) Cumartesi 22.00 olduguna gére, x + y toplami kagtir?
E) Carsamba 22.00 A) 140 B) 147 C) 154 D) 161 E) 168
03092223 DENEME - 3
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MATEMATIK TESTI

E, A, B ve C kiimeleri yukarida Venn semasi ile gésterilmistir.
8. Birbirinden farkl dért dogal sayinin toplami 400 oldugun Buna gére,
ore, bu sayilardan en biiyiigu en cok kactir? .
9 y €N DUvLiQU en ok kag \4 . AUB)-C @’51’
&
A) 396 B) 397 C) 398 D).399 00 I E— (AuBu\C}&bQ
A
. (A %@}' 3\\&
N
ifadele {g@? hangilerinin esiti {7} kiimesidir?
\F" Qﬁ
9 . gLrﬁz Il B) Ive ll
* LAY O D) Il ve Il )1, I
O ¢
NP
S. ‘l)%'
NS
NS
OIS
35 metr%\ Q"b
Q¥
* o O
¢ & &
S O\ 12. Mehmet'in satin almis oldugu; nekesinde 16 litre aycicek
63 metre \}6"\.@(\ Yagl, B tgnekvesinde misirdzu yagi, C tenekesinde 24
Q ,\/\\ litre zeytinyag
. W N0
Yukarida metre cﬂmsmden boyutlar go"ste{d’én dikdortgen sek- rdeki yaglarin tamamini, birbirine karis-
lindeki tarlanin kbselerine de gelmek H/z&e cevresine esit ara- i siselere dolduracakr.
Iiklarla agag dikilecektir. \((\\
. (5\ . icin en az kag sise gerekir?
Buna gore, tarlanin gevresjqé(e en az kac tane agac¢ olur?
13 B) 18 C) 21 D) 26 E) 39
A) 14 B) 18 C) 21 D) 24 E) 28
L 4
L 4
10. 5::b|r|nden farkli G¢ pozitif tam sayinin en kiguk ortak kati 13. Bugiin pazar giinii olduguna gére, 146 giin éncesi hangi
' gundir?
Buna gore, bu li¢ dogal sayinin toplami en cok kactir?
A) Cuma B) Sali C) Carsamba
A) 85 B) 104 C) 144 D) 168 E) 176 D) Cumartesi E) Pazartesi
03092223 DENEME - 3
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MATEMATIK TESTI

18.
14. Bir sayinin 15 Unun 2 fazlasinin yarisi, ayni sayinin 19 eksigi- 8 14 br
nin esittir. 36 br
Buna gore, bu sayi kagtir? seklindeki dikdoértgensel 6zdes yapboz taslar asagidaki gibi
yan yana dizilerek karesel bir sekil elde edilecektir.
A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36
15. Dairesel bir pisti U¢ atletten Pelin 2 dakikada, Tuli
niyede, Seyma 3 dakikada kosabilmektedir. Ugii bird Buna gére, bu yapboz ta§l,gvndan en az kag tanesi ile bir
anda, ayni noktadan ayni yéne dogru kosmaya!baslyor. karesel sekil elde edilir%@
N
ilk kez iiciiniin birden baglangic nokta gececegi A) 42 B) 63 \l~&\(b C) 126 D) 252 E) 504
slreye kadar, Pelin ve Tiilin basla noktasindan kag¢ ) ,,\\\& R
kez birlikte geger? > \&
2O (O
¥ e
A) 1 B) 2 ) 4 E)5 e\, \\0\
O
N \s «\’@
gﬁb.@ag‘;ldaki sayl dogrusu lizerinde A ve B kii
.8
SRS A
N R\ < O >
V ’Sl:jt \(%o -3
AN
arayla) sarj edilen bir batarya 27. @jl Qg?
X W\ B
imistrr. o O < -
S O -6
RN
bu bataryanin 1. sarji hangi gu&\?@&lﬁ\@tlr?
\f-’ (1> Buna goére, AuB i asagidakilerden hangisidir?
A) Pazartesi B) Cuma Q ‘D/\’\\\ C) Sal
D) Garsamba E) (guﬁlartesi ) (=8.9) C) [-6, =)
o E) [-6,-3) L (-3,3)
S
S
Q&
'
17. Dért basamakli A78B pozitif tam sayisiyla ilgili asagidakiler bi-
linmektedir. 2 gercek (reel) sayl olmak UGzere, x degiskenine bagli,
L 4
* 6 ile tam bolinmektedir. . (k=2)x +4=11-2k

* 5ile b6lindigunde kalan 2 olmaktadir.

Buna gore, A nin alabilecegi en biiyik deger kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

03092223
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denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) {2} B) {1} C) {-3} D) {-2} E) {-1}
MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.
DENEME - 3



FEN BILIMLERI TESTI

11. GunlUk hayatta sik kullanilan bazi bilesiklerin sistematik adin-
dan cok, yaygin adlari kullanilir.
Asagdida verilen bilesiklerden hangisinin yaygin adi yan-
his verilmistir?

Bilesik Yaygin Adi
A) CaCO,4 Kirec tasi
B) CH;COOH Sirke asidi
C) NaCl Tuz ruhu
D) H,S0, Zag yagi
E) NaHCO, Yemek sodasi

12. Notr X atomu pozitif (+) ylklifiyon haline gegtiginde, ta-
necigin proton sayisi, elektron sayisi ve kimyasal 6zelli-

ginin degisimi ile ilgili asagida verilenlerden hangisi dog-

14. Y

Yukarida verilen periyodik tabloda yerleri gésterilen ele-
mentlerle ilgili, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Xve M alkali metaldir.

B) Z nin degerlik elektron sayisi 7 dir.

C) Y ve T soy gazdir. v

D) Mve T ayni grup el@@entldlr

E) T ninatom num&& Y ninkinden buyutktdr.

v
\é\/ Aqﬁ

1@‘ {&Ltle numarasi, ¢ekirdek yukunun iki katidir.

rudur? &9 \j‘"ll Proton sayisinin, nétron sayisina orani birdir,
RNy
) \l~\ Ill. Nétron sayisi, elektron sayisina esittir.
Proton Elektron Kimyasal \l\j:\ (0\ 16 § ALY,
sayisl sayisi ozelligi ‘\\({b \Q\J’ yargilarindan hangileri ;O atomuicinidogru, ;O atomu
o \ icin yanhstir?
A), Degismez Azalir Deg|§|r 6&9’ -
B) Degismez Azalir Deglgn\ﬁ \((\ A) Yalniz | B) Yalniz'li C)lvell
O\ Degismez Artar De(,@m% D) Il vélli E) I, Il ve lll
D) Dégismez Degismez @E%C@cﬁez
E) Azalr Artar .@g@lr
c’b
;\\6‘
&'b
Degersiz Bitki yaprakla-
13. Atomun yapisini agiklamak igin gesitli deneyler yapilmistir. metallerl atr- findan ilag el-
; . . na gevirme de etme
Bu deneyler sonucunda bazi tanecikler belirlenmistir.

Buna gére,

LIl
Cekirdek Elektron \

yukarida verilenlerden hangilerini Rutherford, yaptig alfa
sacilma deneyi sonucu aciklamistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI

E) I, llvelll

C)lvell
D) llve lll

03092223

Yukaridakilerden hangileri simyacilarin ulagsmaya calis-
tiklar ancak ulasamadiklari en biiyiik hedeflerindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

E) I, 1lvelll

C) livelll

D) lvell

DENEME - 3
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FEN BILIMLERI TESTI

20. Farkli elementlerin belirli oranlarda, kimyasal ydontemlerle bir 22. Bir hiicrenin enzim sentezleyebilmesi igin,

lerek olust J f | ilesik ir.
araya gelerek olusturdugu saf maddelere bilesik denir I. ATP Gretebilmesi,

Kayra’nin bilesikler ile ilgili hazirladigi bir 6dev calismasina

o b T Il. ribozomun bulunmasi,
ait gorsel asagida verilmistir.

Ill. glikoz sentezleyebilmesi,

V& peptit bagi kurulmasini saglayacak molekullerin bulun-
masi
Bilesiklerin Ozellikleri o6zelliklerinden hangilerine sahip olmasi gerekir?
1. Saf maddedirler ve homojendirler.
) ) A) Yalniz Il B) I ve lll C)llvelv
2. Sabit basingta erime noktasi, kaynama nok-
tasi ve yogunluk gibi belirli ayirt edici 6zellik- D) I, llve IV E) I, hve IV
leri vardir.
3. Fiziksel yontemlerle daha basit bilesenle . v
ayristinlamaz, kimyasal yéntemlerle ayristirila 23. Ucg farkli enzimin gorev atghgi reaksiyonlarin hizlarinda, ortam
bilirer. sicakligina bagh ola«g& meydana gelen degismeler grafikte
gOsterilmigti {
4. Bilesikler kendisini olusturan erin 6zel-
) ) \ \
liklerini gosterirler. \Qﬁe\i@m hizi
5. Bilesigi olusturan el r arasinda belirli ?9~ X4
v @
bir oran vardir. A\%@ﬁ Xenzimi Yenzimi  Zenzimi
o N\ KRN SR
O LW
Gorseli inceleyen 6gretmen, Kayra'ya bir maddede hata yap- S‘\/ '\o_,}“ N
tigini sGylemistir. b\&\{\
Buna gore, Kayra hangi numarali maddede hata yapn{g@"’ ‘Q \E . i Y
0 10 20 30 40 ™50, 60 Sicaklk°C
A5 B) 4 03 @) 1
\rbK 4 Bu enzimler i¢in agagidaki 6zelliklerden hangisi kesinlik-
° le ortak olamaz?
’1>° - -
\5 a
% \\

A) Sicaklik artisinasbagli olarak denatlrasyona ugrama
B) Koenzim kisimlarinin-ayni olmasi

gruba ayrilir. Yagda cozinenler A, ve K; suda géziinen- C) Kendisiyle ilgilireaksiyonu hicre icinde ve disinda kata-

21. Vitaminler yagda ve suda ¢ézlinen vit;rﬁl\nler olmak Uzere iki
ler ise B grubu ve C V|tam|nler|dg1\ lizleme

D ksi kil Jda gik
Bu vitamin gesitleri icin é@éldakllerden hangisi dogru )"Reaksiyondan etkilenmeden agiga gikma

olamaz? E) Apoenzim kisimlarindaki amino asit dizilisi

A) Yagda ¢dzinen vitaminlerin fazlasi karacigerde depola-
nir. 24./Enzim calismasinda etkili olan inhibitér maddeler icin,

B) Her vitaminin metabolizmada kendine 6zgu bir fonksiyo- I
nu oldugu igin suda ¢6zinen bir vitaminin eksikligi yag-
da ¢bézinen bir vitamin ile giderilemez.

. Enzimlere baglanarak etkisiz hale getirebilirler.

Il. Bazi metabolik son Urtnler inhibitdr etki gbstererek reak-

L o - siyonun devamini engelleyebilir.
C) Suda ¢dztinen vitaminler, viicutta depolanamaz ve fazia-

s1 bbrekler yoluyla disar atilr. Ill. Enzimi kararsiz héle getirerek goérevini yapmasini engel-

leyebilirler.
D) Yagda cozinen vitaminlerin bagirsaklardan emilebilme- o
si igin yaglarin sindiriminde ve emiliminde problem olma- agiklamalarindan hangileri dogrudur?
masi gerekir.
E) Suda ¢6zunen vitaminlerin eksiklik belirtileri, yagda ¢6- A) Yalniz | B) Yalniz | ©) Yainz i
zUnen vitaminlere gbre daha ge¢ hissedilir. D) I ve lll E) I, Il ve lll
03092223 DENEME - 3

19



FEN BILIMLERI TESTI

25. Enzim miktari sabit, substrat miktari siirekli artan bir tep-
kime icin asagidakilerden hangisi s6éylenebilir?

A) Tepkime hizi strekli olarak artar.
B) Tepkime baslangicta yavaslar, sonra surekli hizlanir.

C) Tepkime hizi belirli bir noktaya kadar artar, sonra sabit
hizda devam eder.

D) Tepkime hizi bir noktaya kadar artar sonra tepkime son-
lanir.

E) Tepkime hizi surekli olarak azalir.

26. Hucre metabolizmasina bagli olarak gerceklesendiki farkil re-

aksiyon sekilde gosterilmigtir.

K reaksiyonu
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28. Enzimlerin calismasini etkileyen faktorler icin asagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Enzimler, protein yapil oldugundan hem yiksek hem de
dusuk sicakliktan etkilenir.

B)#Su yogunlugu artan ortamlarda yeterli enzim ve substrat

varsa, su miktar arttikga reaksiyon hizi da strekli olarak

artar.

Enzimler dis yizeylerinden baslayarak substratlara etki
ettikleri icin substrat ylzeyinin artmasi reaksiyonun hiz-
lanmasini saglar.

Bir enzim icin ortamda aktivatér maddenin bulunmasi re-
aksiyon hizinin artmasi yénunde etkili olur.
E) Her enzimin etkin bir §egh'de calistigi belirli bir pH araligi
vardir.
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29. Enz@l’érlejﬂglll,

\L\){@nda protein molekulG vardir.
II 4§|\ucre icinde sentezlendikleri icin hlcre diginda‘reaksi-

?\
Monomerler Polimer 04 \l_o yon gerceklestirme 6zellikleri yoktur.
T S\’\{f.z}‘ lll. Reaksiyonlarin aktivasyon enerjisini dusurefek katalizér
\{_\ 0\& gorevi yaparlar.
L reaksiyonu \(_),

Bu reaksiyonlar've sentezlenen molekiiller igin @\%45?
kilerden hangisi dogru olamaz? &\
fb

A) K reaksiyonu ATP harcanmadan gergekjgétl
aksiyonunun gerceklesmesi icin ATQ)‘ﬁargghlr

Ide, Lre-

B) Polimer olarak sentezlenen madde bll’{%&lt polipeptit mo-
lekull olabilir. &b

C) L reaksiyonu hucre icinde vez@%gnda enzim etkisi ile
gerceklesebilir. ‘\\

D) Polimer madde hicre yd‘n@tlmlnde gorev yapan bir cesit
nukleik asit olabilir.

E) Monomer maddelerden polimer madde olusmasi sire-
cinde hucre icindeki su miktari artar.

27. Asagidaki organik bilesiklerden hangisinin yapisinda kar-

sisindaki bag bulunmaz?

A) Trigliserit — Ester bagi
B) Laktoz — Glikozit bagi
C) Protein — Peptit bagdi

D) Galaktoz — Glikozit bagi
E) Fosfolipit — Ester bagi
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aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniziil C) Yalniz Ill

D) Ive lll E) I, llvelll

30. A vitaminiyle ilgili;

I. A vitaminimydncUsU olan karotenler ince bagirsaklarda
emilip karacigerde A vitaminine dénusturulebilir.
Il. Eksikliginde gece korligu olusabilir.

-adzun sure yUksek dozda alinmasi durumunda vicutta
herhangi bir anormallik olusmasi beklenmez.

. Suda ¢6ziinme orani yUksektir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A lvell B) Ive lll C)livelv
D) I, Ilve i E) Il lllve IV
SINAV BiTTi. o
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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